

衛冕 800 米自 喀山贏第二金

孫楊衝線後難掩激動。美聯社

香港文匯報訊（記者 俞畫 整理報道）香港時間6日凌晨，在俄羅斯喀山進行的世界游泳錦標賽，結束了男子800米自由泳的決賽，中國選手孫楊以7分39秒96的成績獲得冠軍，拿下本屆世錦賽第二金，同時贏得了他在800米自由泳上的世錦賽三連冠。

預賽時，由於還有200米自由泳決賽要比，孫楊明顯保留體力，以7分47秒87的成績列小組第一，不過總排名只有第六，但仍順利晉級決賽。美國名將賈格爾名列第一，意大利名將帕爾特里涅里第二，澳洲名將霍頓排名第五。

最後50米衝刺壓制對手

決賽，孫楊排在第七道；賈格爾在第四道，帕爾特里涅里在第五道，霍頓在第二道，另外一位美國選手麥克布魯姆在第六道。出發後孫楊並未很快發力，游得比較平穩，霍頓搶到最前面，到100米時孫楊游到第三，帕爾特里涅里排在第二。

進入後半程，霍頓明顯降速，帕爾特里涅里到500米時超到第一的位置，孫楊也上升到第二。600米時，帕爾特里涅里與孫楊依舊拋離包括霍頓在內的其餘所有對手，冠軍之爭就在兩人之間展開。最後50米衝刺，孫楊壓制住帕爾特里涅里，率先到達終點，完成三連冠。帕爾特里涅里以7分40秒81獲得亞軍，霍頓以7分44秒02拿到季軍。

贏得冠軍後，孫楊表示：「這屆比賽水平比上屆高很多，競爭對手也更年輕，我面對的衝擊和壓力更大了。我賽前堅信能實現三連冠，把這份榮譽繼續留在中國，我做到了。後面的比賽會更艱苦，無論結果怎樣，我都盡力去拚。在比賽中大家都很累，就看誰能堅

持，誰能挺住，我們中國人的意志不會比外國人差。已經連續比了四天了，今天確實很累，我最後一個轉身差點沒蹬到邊。」

成吉祥物 眾人爭相合影

當孫楊稱霸實現三連冠後，儼然變成了最受歡迎的「吉祥物」，等待他的是泳池畔狂歡般的求合影大軍，各國運動員、教練員和官員都成了他的粉絲，大家爭相與他合影。

從中國隊教練、外教、隊醫、頒獎禮儀小姐、場地翻譯，到800米自由泳的亞軍和銅牌得主、場邊志願者、各國運動員，都在泳池邊等着他，簇擁着他合影，他始終是站在中間那一個，笑意盈盈、神采飛揚。

面對媒體，孫楊自信地說：「我覺得三連冠的意義在於，激勵像我這樣的名將繼續努力，更多的年輕優秀選手用他們的成長激勵我們奮進，大家共同提高，讓游泳這個運動項目更加普及和流行。」



孫楊憑最後50米衝刺莫勝。美聯社

孫楊三連冠



寧澤濤飛魚決戰摘金 創歷史

游泳世錦賽自1973年舉辦以來，首位闖入男子100米自由泳「飛魚」決賽的亞洲人——中國泳將寧澤濤，昨再在決賽改寫歷史，以47秒84的成績摘得金牌。

仁川亞運會，寧澤濤成為第一個在100米自由泳項目上游進48秒的亞洲人，並憑藉「高顏值」成為「人氣王」。此番來到喀山，外界對其期望頗高，然而這位在國家隊不介意被隊友叫做「包子」的偶像級選手一直十分謹慎謙遜，「世錦賽沒有太想什麼目標，能進決賽就太好了。」

寧澤濤世錦賽的處女秀是在8月2日，他率領中國隊參加男子4×100米自由泳接力決賽，結果中國男隊在那場競逐中創造了該項目世錦賽第七的歷史最佳戰績。

昨晚，這位22歲的短距離新星迎來了自己的世錦賽首個單項，預賽中，寧澤濤以第一名的成績通關；晚間復賽，寧澤濤又以小組第一，以總成績第二順利進入決賽。

一路高歌猛進的寧澤濤賽後感想依舊缺乏「新意」，「對自己滿意！但決賽還是沒有多想啊，對手的水平都很高，我只能盡量發揮。」

結果，謹慎的寧澤濤在昨晚的「飛魚」決戰，終公示其非凡實力，以47秒84獲得金牌。

中新社



寧澤濤在男子100米自由泳創歷史。法新社

國足精神狀態改觀 兩蛋贈朝鮮

近日飽受非議的中國男足在5日晚的東亞盃第二場比賽中以2:0擊敗了朝鮮隊，中國隊主帥佩蘭賽後欣喜於一場勝利的同時也對球隊的比賽態度提出了表揚。

「今天贏球是一件令人開心的事……我們上半場表現得相當不錯，令我滿意，第二個進球後隊員出現了一些疲態，」佩蘭說，「精神層面的改觀讓我們取得了這場比賽的勝利，這是一支團結勇敢的團隊，面對壓力時，全隊表現得特別堅定。」

該場比賽佩蘭在首發陣容上做出了9處變動，派出了雷騰龍、王彤等新

人，效果也算是立竿見影，他說：「人員的輪換讓我們發現新隊員帶給這支球隊的活力，我們的隊員剛結束聯賽的賽事，出現疲勞和傷病的困擾，我會做出適當的人員輪換，會考慮到他們回到各自俱樂部之後的比賽。」

除了陣容，佩蘭也在陣形上將防線調整為「三中衛」體系，「陣形上變化是針對朝鮮高舉高打的打法，他們的高中鋒衝擊力非常強，那麼我們覺得這樣三中衛的方式是適合比賽的。」

目前中國隊在東亞盃積分榜上排名第二，最後一場將在9日迎戰日本

隊，就算國足全取三分，還得在朝鮮隊擊敗此兩連勝的韓國隊的情況下才有奪冠可能。

佩蘭表示：「最後一場比賽我們會考慮球員的身體狀況，會選擇最合理的陣容組合，爭取取得好成績。日本隊防守比較平衡，但攻擊效率不高，希望屆時中國國家隊會有一個非常好的面貌展現在大家面前。」國足將於周日（9日）迎戰日本。

至於連輸給韓、朝的中國女足，將在周六（8日）迎戰日本（now633台直播）。

新華社



中國球員雷騰龍（下）與對手爭頂。新華社

李永波：林丹能打到2016

中國羽毛球隊（國羽）總教練李永波近日接受內地媒體《半島晨報》訪問時表示，世界羽毛球錦標賽（世羽賽）望「林丹多拿一些奧運積分」。那麼林丹的職業生涯能堅持到什麼時候？李永波認為：「這個不好說，運動員什麼時候退役要看自己的情況，不是我們去評估的，從現在來看至少2016沒問題，至於能否打到2020還要看他自己。」

世界羽毛球錦標賽將於10日至16日在印尼雅加達舉行，中國羽毛球隊日前確定了參賽名單。李永波透露，本次世羽賽不設立任何目標，主要以鍛煉隊伍為主，另外，李永波非常期待林丹與李宗偉之間的對決，他認為兩人狀態基本差不多，都處於恢復期。

至於近兩年一直具備優勢的國羽女單卻兩度被外國選手爆冷擊敗，本次世羽賽總教練對女單有何要求？李永波認為：「女單雖然近期狀態好一些，但無論誰都沒有恢復到最好的狀態，但還是希望她們能有所改變。」

香港文匯報記者 梁啟剛

林丹的拼搏永遠被球迷津津樂道。資料圖片



體操世錦賽 中日男隊狹路相逢

世界體操錦標賽團體賽分組抽籤昨日出爐，中國男隊和日本隊同組，中國女隊與朝鮮隊同組。是次比賽獲得團體賽前八名的隊伍，將直接獲得里約奧運的參賽資格。

今年體操世錦賽於10月23日至11月1日在蘇格蘭格拉斯哥

進行，本屆世錦賽是明年里約奧運會的資格賽，團體賽獲得前八的隊伍以及單項賽的獎牌得主，將直接獲得奧運會參賽資格，9至16名的隊伍獲得明年4月在里約進行的奧運落選賽資格，前四名拿到最後四張團體賽入場券。另外，本屆世錦賽還將決定男女各40名運動員參加明年里約測試賽單項比賽的資格，測試賽將是奧運會前最後一次預選賽。

昨日的分組抽籤，中國女隊和朝鮮以及兩支混編隊（多國選手組成）分在第七組，比賽被安排在當地時間10月24日早場進行。中國男隊與另外一支奪標熱門，老對手日本隊以及比利時和另外三支混編隊分在第三組，根據賽程安排在10月25日下午至晚間進行。今年世錦賽是里約奧運前最後一次世界大賽，中國隊將力爭佳績，為里約奧運熱身。

香港文匯報記者 梁啟剛

姚金男在去年的世錦賽獲得高低槓金牌。資料圖片



中華拾錦

國籃海外拉練兩連敗

中國男籃當地時間5日晚在莫斯科與俄羅斯男籃進行了第二場熱身賽。中國隊最終以88:96不敵，遭遇歐洲拉練兩連敗。易建聯得到全場最高的20分及5犯離場，趙泰隆得12分，丁彥雨航得11分，劉曉宇、周琦和王哲林各得9分。在兩日的熱身賽中，除李根外，其他隊員均在比賽中亮相。6日，中國男籃離開莫斯科轉赴意大利，在當地一個籃球基地進行為期8日的訓練。

香港文匯報記者 陳曉莉

麥基迪：球迷是動力

戴着黑框眼鏡、一身黑色運動裝束，前NBA球星麥基迪5日現身昆明，與近千名現場觀眾進行了近一個小時的互動。在為時不到一個小時的活動中，麥基迪為現場的球員簡單講解了自己的招牌絕技：一步過人後急停跳投、原地乾拔及三分。儘管身材已經明顯發福，麥基迪的每次講解、動作還是引起了現場觀眾的陣陣尖叫。而麥基迪表示：球迷的支持，一直是他堅持職業生涯、認真打球的動力。

新華社



麥基迪（右）日前到訪長春。資料圖片

中國乒乓球公開賽開打

廣汽集團國際乒聯世界巡迴賽——2015年中國乒乓球公開賽成都江安縣5日開打。中國選手首日參加了女子單打的預選賽，經過角逐，木子晉級女單正賽，青奧冠軍顧玉婷則爆冷出局。本次比賽共有24個國家和地區的163名運動員報名參賽，張繼科、馬龍、丁寧等奧運冠軍、世界冠軍、波爾、福原愛等國際球星將在7日至9日的正賽展開角逐。

新華社